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Parte II 

Análise de Dados – Frequência I (Prova Modelo) 

 
Nome do aluno: ___________________________________________________________Turma: ___ 

            
                                           Classificação: _____ 

 

Leia com atenção redobrada! 

A - Se recorrer aos módulos de estatística descritiva da máquina de calcular, deve indicar na 

primeira resposta (do grupo I) a marca e modelo da máquina. 

1. No cálculo de estatísticas descritivas paramétricas, indique o x2. 

2. Nas distribuições de probabilidades indique as funções principais do caminho operativo 

até à introdução dos dados. 

B - Se optar por utilizar as fórmulas, apresente a fórmula de partida e indique todos os 

cálculos que realizar até chegar às respostas. O formulário com as fórmulas e tabelas 

encontra-se em anexo. 

 
Marca da máquina de calcular:____________ modelo: _________ 

 

Grupo I 

1. Os pacientes portadores da doença pulmonar obstrutiva crónica (DPOC), apresentam 

alterações da função pulmonar, dispneia e disfunção dos músculos esqueléticos periféricos. 

Esses fatores levam à intolerância ao exercício e à piora progressiva do condicionamento 

físico, chegando a limitar as atividades da vida diária. 

Num estudo realizado por amostragem da população de utentes, inscritos no centro de 

saúde de Pitões, foram avaliados, entre outros, o tempo de diagnóstico dos doentes (em 

anos), cujos dados se apresentam seguidamente: 

 

10   9   16   7   18   6   7   9   11    9   7   5    13   8    5 

 

1.1. – Calcule: 

a) 0,50 val. – O desvio padrão. 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

b) 0,50 val. – A mediana. 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 
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2. Com o objectivo de avaliar a percepção de esforço na realização de exercício físico 

(caminhada), foi administrada a versão portuguesa adaptada da Escala de Percepção 

Subjetiva de Esforço de Borg (8 a 20 pontos), a uma amostra aleatória de doentes com DPCO, 

cujos dados se apresentam na tabela seguinte: 

K F          

8 – 10 
10 – 12 
12 – 14 
14 – 16 
16 – 18 
18 – 20 

11 
17 
35 
42 
16 
8 

2.1. – Calcule: 

a) 0,50 val. – A média.     

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

b) 0,50 val. – A variância. 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

c) 0,75 val. – O Quartil 3. 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

2.2. – 0,25 val. – Qual o valor em pontos que apenas 25% da população apresenta igual ou 

superior? 

__________________________________________________________________________ 

2.3. – 1,00 val. – Comente a simetria/assimetria da distribuição, justificando com base nos 

cálculos adequados. 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

2.4. – 0,50 val. – Qual é a medida de tendência central mais adequada para representar esta 

distribuição e porquê? 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 
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Grupo II 

1. Considere os seguintes pares de dados, relativos às variáveis «saturação de oxigénio 

(SpO2)» (x) e «frequência cardíaca» (y), de uma subamostra de 10 utentes com DPCO 

inscritos no centro de saúde: 

x  96 94 98 97 96 98 97 96 95 98 

y  120 130 84 110 115 94 86 130 136 100 
 

E o respectivo diagrama de dispersão 

 

1.1. – 1,00 val. – Caracterize a associação existente entre as duas variáveis na amostra, 

calculando o respetivo coeficiente de correlação. 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

1.2. – 0,50 val. – Se considerar razoável, calcule o valor para um novo doente que apresente 

uma saturação de oxigénio de 96%. Se não, justifique. 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

 

Grupo III 

2. Sabendo que 20% de doentes com DPCO, necessita de enriquecimento do ar inspirado 

com oxigénio, determine para um grupo de 11 doentes com DPCO, selecionados 

aleatoriamente da população, a probabilidade de: 

2.1. – 0,50 val. – A maioria (seis ou mais) não necessitar de oxigenoterapia.  

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 
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2.2. – 0,50 val. – Pelo menos quatro (4) necessitarem de oxigenoterapia. 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

2.3. – 0,50 val. – Qual o número esperado de doentes [E(X)] a necessitar de enriquecimento 

com oxigénio do ar inspirado?  

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

3. Sabendo que uma determinada empresa de gazes medicinais recebe em média duas (2) 

requisições por semana a solicitar botijas de oxigénio medicinal, determine a probabilidade 

de numa qualquer semana selecionada aleatoriamente: 

3.1. – 0,50 val. – Serem requisitadas mais do que duas (2) botijas de O2. 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

3.2. – 0,50 val. – Serem requisitadas entre uma (1) e três (3) botijas de O2, inclusive. 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

4. A população com DPCO grave tem uma capacidade inspiratória média () de 2,75 litros 

com um desvio padrão (σ) de 0,30 litros. 

Determine a probabilidade de um doente com DPCO grave, selecionado aleatoriamente da 

população, apresentar uma capacidade inspiratória  

4.1. – 0,50 val. – Superior a 2,15 litros. 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

4.2. – 0,50 val. – Entre 2,15 e 2,90 litros. 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

4.3. – 0,50 val. – Inferior a 3,00 litros. 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 
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Formulário e Tabelas: 
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Probabilidades acumuladas da distribuição binomial 
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Probabilidades acumuladas da distribuição de Poisson  

 

Probabilidades da distribuição normal Z  
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Pode usar esta folha para rascunhos. 


